



Silabus

Naziv predmeta	UVOD U STARI ZAVET
Šifra predmeta	SZ112
Kredit	2
Program(i)	Dodiplomske studije teologije
Broj časova	30
Način i mesto poučavanja	Redovna nastava. Teološki fakultet, Bore Markovića 11, 11030 Beograd
Prisutnost	Obavezna. U slučaju nepredviđenih nepoželjnih okolnosti potrebna je dozvola prodekana radi odsustva sa nastave.
Predavač	mr Igor Mitrović
Metod poučavanja	Predavanja sa interaktivnim elementima.
Sadržaj predmeta	Osnovni uvod u istorijska, književna i teološka pitanja osnovna za razumevanje i odgovornu primenu Starog zaveta u savremenom kontekstu. Specifični uvodi u glavne delove Starog zaveta sa osvrtom na glavna kritička pitanja. Specifična pitanja vezana za Stari zavet kao celinu – proroštvo, eshatologija, etika.
Rezultati poučavanja	Nakon kompletiranja nastave i uspešnog ispunjavanja obaveza u vezi sa testovima i konačnim ispitom, student treba da bude u stanju da: <ul style="list-style-type: none">• demonstrira dobro poznavanje (istorijsko, književno i teološko) različitih starozavetnih tekstova,• uvida značaj odabranih tekstova iz različitih delova Starog zaveta (obrađivanih na nastavi) za teologiju i poruku Starog zaveta kao celine,• pokazuje osnovno poznavanje i razlikovanje različitih ideoloških pozicija komentatora Starog zaveta,• demonstrira više načina na koje se saznanja iz odabranih tekstova mogu primeniti u ličnoj i budućoj pastoralnoj službi.
Način i kriterijum ocenjivanja	a) Vođenje ličnih beležaka na nastavi koje predavač detaljno pregleda na poslednjem predavanju. b) Testovi/kolokvijumi na početku svakog časa: njihovim polaganjem student se kvalifikuje za izlazak na konačni ispit i predaju rada . Svaki test obuhvata materiju obrađenu na prethodnom tročasu. Ukoliko položi ispit, tu materiju neće imati na konačnom ispitu. Ukoliko ne položi, imaće je kao dodatna pitanja za koja neće imati dodatno vreme. c) Konačni ispit u ispitnoj sedmici (100% konačne ocene).



	<p>Kriterijum ocenjivanja:</p> <p>5 – 0-50%</p> <p>6 – 51-60%</p> <p>7 – 61-70%</p> <p>8 – 71-80%</p> <p>9 – 81-90%</p> <p>10 – 91-100%</p>
Znanje stečeno iz prethodnih predmeta	<p>Ocenjuje se: /</p> <p>Praktikuje se: Osnovne veštine učenja sa elementima kritičkog razmišljanja stečene u dosadašnjem obrazovanju.</p>
Predmetna bibliografija	<p>Biblijski atlas (Beograd: Jugoslovensko biblijsko društvo, 2003).</p> <p>Dillard, Raymond B., and Tremper Longman III, <i>An Introduction to the Old Testament</i> (Leicester: Apolos, 1995).</p> <p>Drejn, Džon, <i>Uvođenje u Stari zavet</i> (Beograd: Klio, 2003).</p> <p>Grupa autora, <i>Uvod u Stari zavet I i II</i> (Beograd: Teološki institut, 2000).</p> <p>Fee, Gordon D., i Douglas Stuart, <i>Kako u Bibliji pročitati ono što piše: priručnik za razumijevanje Biblije</i> (Maruševac, Adventistički teološki fakultet, 1999).</p> <p>Polin, Džon, Šta Biblija kaže o vremenu posletka? https://www.svetlostistine.org/?mdocs-posts=sta-biblija-kaze-o-vremenu-posletka-dzan-polin-jon-paulien</p> <p>Rebić, Adalbert, <i>Središnje teme Staroga zavjeta</i> (Zagreb: Kršćanska sadašnjost, 1996).</p> <p>Tarner, Lorens, <i>Postanje: Poglavlja 1-11</i> (Beograd: Preporod, 2010).</p> <p>Tomić, Ilija, <i>Starozavetni proroci: Služba proroka i proročke knjige</i> (Foča: Pravoslavni bogoslovski fakultet „Sveti Vasilije Ostroški“, 2006).</p> <p>Walton, John, <i>Tabelarni prikaz Starog zaveta</i> (Beograd: Teološki institut, 1997).</p>